

台风“莫拉克”致台湾灾害惨重，“监察院”要问责 王建煊：真想拿刀砍人



本报讯 据台湾《中国时报》报道，“莫拉克”台风带来惨重灾害，“监察院”全体委员11日决议，由“副院长”陈进利召集，预计分5组共20多名“监委”共同调查，追究“政府”责任。“监察院长”王建煊在院会上谈到高雄县小林村被泥石流掩埋，情绪激动，一度哽咽。会后记者会上，他更以“真想拿刀砍人，却找不到人”来形容自己苦闷的心情。

“监察院长”王建煊说：“我难过得不得了，想骂人不晓得骂谁，想拿刀砍他一刀，也不晓得砍谁，全国民众都有这种苦

闷。”他怒斥：从第二届“监委”开始，每一届都查过相关案件，历史却依旧不断重演，未来被纠正无改善的机关就弹劾，决不容许行政部门藐视“监察权”。

“监察院”大动作宣布调查决心，不过目前只停留在搜集资料阶段。王建煊表示，还不会展开调查，因为相关官员正在救灾，此时不宜约询。“救灾很辛苦，这时候问责也很难。”根据初步讨论，“监委”将分为防灾、救灾、灾后卫生、环保政策和土地规划5个方向调查。

王建煊表示，从第二届“监委”到现

在，“监院”已经针对治水救灾不力通过多个纠正案，结果很多纠正案没有得到回应和重视。他认为，纠正不改善就要弹劾，弹劾还不改善还要继续弹劾。

“九二一”地震发生之后，“监委”也曾经启动大规模调查，相关纠正案直到事发后3年还在进行，这次调查“莫拉克”风灾责任需要多少时间？王建煊说，最快半年。

(据《厦门晚报》)



“莫拉克”台风造成高雄县甲仙乡小林村遭泥石流摧毁，在高雄县旗山中学临时救灾直升机坪上，等不到亲人的家属冲上停机坪欲回乡救人，与警方发生冲突。

嘉义县中埔乡东兴村爆发泥石流，一名老妇人被活埋，她的女儿跪在泥泞地上，双手合十，跪迎母亲遗体。

台风天灾影响台湾蓝绿选情 口水不比雨水少

本报讯 据港台媒体报道，莫拉克台风带来的惊人雨量，几乎让整个南台湾泡在水里，马当局从上到下忙着救灾。这回受灾最严重的地方，包括屏东县、高雄县、台南县和嘉义县，几乎都是民进党“执政”的县市。民众抱怨救灾速度太慢，一场无情天灾，转眼间让蓝绿面临的政治情势易位，蓝绿也开始大打口水仗。

台北市市长“遇难呈祥”

在“莫拉克”侵袭台湾之前，才通车满月的台北内湖捷运6日再度全面停摆，民进党原本磨刀霍霍，媒体也跟进大幅报道，没想到2天后的台风重创南台湾，媒体转移焦点，把全部的重心都转移到台风灾区。台北市市长郝龙斌一声令下，派遣救灾机具和人员挺进南台湾灾区，通过新闻媒体传播，为形象加分不少，反扮演救灾急先锋的角色。

高雄县长滞欧挨骂

另一方面，民进党籍高雄县长杨秋兴在台风肆虐时还滞留欧洲不归，不少乡镇至今依旧泡在水中，冲击绿营形象。过去国民党籍台东县长邱丽贞因为台风天出境，被民进党骂到臭头，不但民调直落，无法获得提名连任，甚至还被“监察院”弹劾。如今情势逆转，虽然年底高雄县因为“直辖市”合并升格而延选，杨秋兴也两届县长任满，不必面临选举的压力，但过去民进党抨击邱丽贞救灾不力，如今都“回火”到绿营身上。

台北县长取消赴港

而国民党籍台北县长周锡玮，过去虽然民调始终在低档盘旋，但这回临时取消原本要到香港的行程，还能行有余力，派出救援队伍南下支援，力保防灾和救灾不失误，算是不错的危机处理，也为明年的新北市（“直辖市”）市长选举积蓄能量。

马英九不再当“宅男”

去年坚持救灾站在第二线，选择当“宅男”的马英九，这回吸取教训，在风雨未歇的第一时间就南下勘灾，协助



飞索施救

高雄县六龟乡新开部落由于唯一对外联系的巴斯兰桥被冲断，12日受灾民众看到救难人员到来，用红漆在木板写上“死亡32人SOS”，传递亲人的死讯。



凭河唤父

小女孩隔着滔滔的洪水，期盼亲人，望眼欲穿。

“地方”政府解决问题。“行政院长”刘兆玄也没闲着，除了立即到南台湾救灾，更在当地设立紧急应变中心，9日晚就住在灾区，实地感受灾民的痛苦，马刘马不停蹄救灾，希望将灾民抱怨降到最低。

扁800亿元治水不力

谢长廷担任“行政院长”期间，扁“政府”提出治水防洪的8年新台币800亿元预算，如今南台湾遭逢百年来最严重水患，考验当初扁“政府”的规划、执行能力，台“中央灾害防救委员会”副主委范良铨10日暗批前任（扁）“政府”800亿元治水工程做得不理想。民进党则开始痛批马“政府”救灾“不力”。

(据《厦门日报》)

台“气象局长”喊冤

本报讯 据台湾媒体报道，“莫拉克”台风给台湾带来严重灾情，外界把灾害怪罪到预报不准上，台“气象局长”辛在勤10日低调表示，“气象局”恐怕没有办法负担这么大的责任，不能以“正比”看待。

救灾工作才开始，指责的声浪从马当局直接滚进了“气象局”。刚刚上任两个月的“气象局长”辛在勤首先对于这次风灾导致严重灾情，以及受灾群众的处境表示遗憾及难过。

辛在勤表示，台风预报的路径误差会导致雨量预估出现差距，目前24小时台风预报的路径误差100公里，稍有差距就会产生很大的差别，因此“气象局”已经修正雨量预报，改为每3个小时更新一次，希望外界能够使用最新的预报资料。

(据《厦门日报》)

为灾民拍照存证 台东官员竟叫“笑一个”

本报讯 据台湾《中国时报》报道，台东县政府官员11日进行灾区房屋损害查报，却传出为灾民拍照存证的时候，竟然脱口要灾民“笑一个”，气得灾民破口骂：“我怎么笑得出来！”

据报道，台东县政府社会处11日前往台东知本温泉灾区查报房屋损失情况，由于社会处官员表示，需依照程序拍照存证才能申请补助，因此民众需要拿着上面写着姓名、地址、身份证号的纸板站在毁损的房屋前，让官员拍照，才能完成存证程序。

媒体转述受损的灾民说法表示，拿着牌子让人拍照，感觉很像通缉犯，而且还有官员居然要灾民拍照的时候“笑一个”，让灾民感觉相当离谱。

也有灾民表示：“要申请补助，需要跑许多家单位，一是社会处、乡公所，一是原民处、税捐处，灾民哪有这么多心力来应付这些繁琐的程序？”

(据《厦门晚报》)